HEADLINE

停车改革推进 小区设施更新

新梅共和城采取新举措解决"停车难"等问题

在社区自治的过程中,想办法解决满足居民需求,并解决居民日常遇到的困难,是推进社区管理过程中的一大关键。在新梅共和城小区,针对居民们反映比较突出的停车难、小区外来进出人员身份杂等问题,小区采取了新的管理措施,一段时间后,不仅解决了居民们的需求,也让小区环境面貌显著提升,受到社区居民的点赞。

对外来车辆收取临时停车费 缓解"抢车位"难题

小区车位本来就数量不足,外来车辆却是屡禁不止……在不少居民区,停车难已经成为居民们最为头疼的问题。日前,记者获悉,新梅共和城小区开始对外来车辆实行临时停车收费,希望通过此举,破解外来车辆"鸠占鹊巢"的难题。

"你好,我们现在对外来车辆,以每小时10元计费,全天120元停车费……"在新梅共和城小区大门人口,每当遇到外来车辆,一旁的物业工作人员就会及时上前进行引导,说明计时停车收费的具体情况。居民告诉记者,过去,要停车没车位的问题成了不少居民的烦心事,好在该些问题如今得以解决了。

"现在有了新的方法后,我们业主回来停车确实方便了很多,车位也很好找。"小区居民 王先生向记者表示,此前小区的车位都是"先



升级后的门禁系统

到先得"的模式,如果五点钟之后回家,基本上就没有车位了。对此,居民李先生也深有体会: "我们之前回家就像赶场子,基本上找个车位要兜20分钟,晚上9点多加班回来的话,肯定就没车位了。必须要跑到距离小区步行五到十分钟的地方,才能找到车位。非常麻烦。"

记者了解到,新梅共和城地处大宁商圈周边,因为交通便利,一些市民会选择在这个小区停车,这也在客观上"占据"了居民的车位。为此,小区业委会牵头,居委会、物业经过民主讨论通过,最终采取了提高停车费的办法,外来车辆以每小时10元计费,全天120元的停车费,这一停车价格也让外来车辆大大减少。居民告诉记者,如果需要走亲访友的居民,停上两个小时,收费的价格也是能接受

的,居民整体比较欢迎。

"我们是7月份推进的小区停车改革,目的就是'挤水分',把小区的车位首先留给小区业主。"新梅共和城业委会主任葛悦表示,目前在小区进门出门的地方都张贴了价目表,希望通过此举能够更好地把小区车辆管起来,让业主不再出现无处停车的窘境。

升级"门禁" 提高小区安全性

除了停车管理问题,同样受关注的还有 小区人员出入的问题。记者了解到,今年受 疫情影响,新梅共和城和很多小区一样实行 封闭式管理。经过一段时间的运行后,居民 们认为,封闭式管理有助于提高小区的安全性。经过居民意见的征集和工作的推进,目前,全新的小区门禁出人系统也在投入运行中。

手拿门禁卡,在小区门口刷一下,闸机打开,进入小区……居民们认为,这一小小的举措极大地提高了小区的安全性,让居住在内的居民们有了安全感。"安全度、舒适度都提升了,感觉这一年里,小区的变化非常大,很不容易。"居民王先生感叹道。

据新梅共和城业委会主任葛悦介绍,去年5月12日,新一届业委会成立。一上任,新业委会就上涨了物业费,从1.47元/月/平方米涨到2.3元。"之前的物业费实在太低了,十几年都没动过,不合理。"葛悦认为,此举是之后一系列小区改革的基础。在此基础上,小区引进了品牌物业,疫情期间防疫工作细致又稳健,如今停车改革稳步推进,小区各处的设施更新修缮……一个建筑面积32万平方米的大型小区正在经历一场逆袭。这些点点滴滴的改变,让小区变得更为真切地出现在居民眼前,让人喜闻乐见。

记者了解到,在街道职能部门的政策指导和小区"三驾马车"紧密合作下,新梅共和城小区业委会内部分工明确,工作广受好评。 大宁路街道负责人表示,接下来,小区业委会在做好停车、门禁管理的基础上,将继续听取意见,对小区道路路面、水景等进行改善、修复,更好地建设居民的社区家园,让社区成为居民们更满意、更热爱的大家庭。

(静安报)



"好心人爆料站"人驻大宁商圈夜市

9月4日傍晚,一块崭新的霓虹灯牌——"好心人爆料站"在大宁国际商业广场的夜市摊位上挂起,居民扫一扫二维码就可以方便地向后台系统爆料身边的好人好事

本次在商圈设立 "好心人爆料站",打破了传统好心人上报渠道单一的情况,通过夜市平台吸引更多年轻人的注意,利用社会化动员方式拓宽信息报送与宣传的渠道。一方面,它将发挥信息收集站功能,向广大市民搜集居住、生活、工作在大宁路街道的好好事,深入挖掘辖区好人好事故事、鼓励弘益奉献的志愿者服务精神、广泛营造全民参与文明实践的大宁新风尚;另一方面,它也是一个文明宣传窗,运用"线上直播+线下互动"的模式,向广大商圈白领及社区居民讲述、展示大宁辖区现有的好心人故事,动员大家一起参与到文明实践活动,为大宁路街道创建文明城区营造全民参与的氛围。

除了好心人爆料站,这个由街道党群中心、新时代文明实践分中心共同发起,街道多家部门共同参与的"公益夜市摊位",还将提供诸如"四史"宣传教育、公益慈善义卖、志愿者招募、文明实践项目路演、文明习惯倡议等丰富的宣传服务内容,将入驻大宁夜市持续一个月。

活动当天,大宁路街道"好心人爆料站" 正式亮灯挂牌,往来的居民随手扫描二维码 进行现场爆料,并参与互动小游戏,领取纪念 品一份。而年轻人则更多地选择朋友圈打卡 及录制小视频的方式参与现场活动。

由于大宁国际商圈餐饮企业集聚,主办方还以夜市为平台,开展"制止餐饮浪费行为、培养节约习惯"的倡议宣传活动,组织周边餐饮的商家也一起来加入倡议活动,并带动更多居民加入"光盘"行动,唤醒更多人的节俭意识。



随着夜幕临近,夜市直播活动准备就绪。 活动现场邀请了大宁路街道小记者和志愿者 大咖做客直播间,分享了身边的志愿故事以 及志愿服务感想。现场还开展了大宁路街道 公益项目志愿者招募,为居民参与公益活动 提供更多选择渠道。

最后,各义卖摊位的社会组织轮番预告了摊位的"爆款"商品,为后续好心人爆料流动宣传点持续凝聚人气。一边的义卖摊位上人头攒动,除了版画的义卖外,小朋友还能参与互动绘画,体验艺术带来的乐趣。

"好心人爆料站"的启动仪式后,大宁路街道好心人爆料流动宣传点还将持续开展"四史"学习教育专场、新时代文明实践专场等主题宣传活动,持续扩大和巩固新时代文明实践的宣传力度。同时,义卖摊位也将不断引入更多社会组织,为居民们带来更多实惠的商品和丰富的互动体验。

(活力大宁)



"大宁社区家长学校"揭牌



揭牌仪式

9月4日下午,"大宁社区家长学校" 揭牌暨慕课首讲启动活动在大宁路街道宁的书

一直以来大宁路街道都非常重视儿童教育和家庭教育工作,疫情期间,家庭教育的重要性越发凸显。为了更好的提升社区家庭教育的工作能级,大宁路街道政协委员联络组在前期开展了民主协商议事工作,达成了建设"社区家长学校"的共识。

街道通过开设"社区家长学校",定期邀请学校教师和专业人士对家庭教育进行督导,开展家庭教育系列实务课程并录制成慕课,在居民区内组织社区家长观看,减少育儿焦虑,并形成"线上+线下"的良性互动。

揭牌仪式完成后,"大宁社区家长学校" 慕课首讲在家长们的热情参与中开讲。现场 邀请到了静安区家庭教育指导中心陈小文主任,为在场家庭讲解《新时代国际社区家庭教育问题分享》,探索家庭教育中的"疑难杂症",以提升社区家长育儿能力与素养。

为了灵活生动地传播家庭教育的精髓,将理念和实践有机结合,本次活动的赠书仪式上,两个社区居委会代表和社区图书馆"宁的书房"都接受了由上海大宁国际小学研究编写的《爱与责任》家庭教育读本。

据悉,本次慕课还在"咪咕""微赞"平台进行直播,后期将在活力大宁、宁益社、乐享大宁平台播放相关课程。今后,大宁路街道将继续发挥社区教育系统化的优势,加强社区家庭教育的科学性、合理性和可操作性,聚焦家庭教育,助力社区青少年健康成长。

(宁益社)